

# SZARVAS ÉS VIDEKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

## Hatásos offenzíva a piacon.

Nemcsak Szarvas, de más községek fogyasztó közönsége is oly megdöbbentő s szinte hihetetlen eseteket beszélnek el a piaci uzsorások példátlan garázdálkodásáról, amely esetek minden tisztességes emberben a legnagyobb mértékű felháborodást keltik s önkéntelenül is felmerül az a kérdés, hogy vajjon miként lehetséges egy jogállamban, melynek szigorú törvényei vannak, ily nyilvános uzsorát és csalást üzni? Egyik tekintélyes megyei lapunk ismét szóra tette a piaci mizériákat s alábbi radikális javaslatait szószerint közöljük, mint olyanokat, melyek a mi züllött piaci viszonyaink közepett szintén rendet tudnának teremteni, erélyes megvalósításuk és alkalmazásuk esetén. A kérdéses sorok a következők:

„Javasolnánk a főszoigabiró urnak: a piacok alkalmával minden felhasználható rendőr kivezénylését a „veszélyeztetett frontokra“, hogy amikor a közvetítők, a lánckereskedelmet üzök, a termelők árúira vetik magukat: hatásos offenzívát rendezhessenek ellenük a rendőrök, sőt — nagyot mondunk a csendőrök is!

A másik megoldás: egyszer-e egyszer kiviteli tilalmat rendeljen el főszoigabiró ur, de alaposat!!

Nem szabad! — Tiltja a törvény! — fogják mondani. Hát mi meg azt kérdezzük: Az uzsorát, az iparjogositvány nélküli kereskedelmet nem tiltja a törvény?!

A miniszternek — mindegyiknek — pedig azt mondanám:

„Mivel Kegyelmes Ur nem tud rendet teremteni, magam vagyok kénytelen azzal megpróbálkozni!“

Eddig a javaslat s gondolkozsanak felette mindazok, kik egészségükkel fizetik a zabolázatlanul garázdálkodó piaci árusok komizságát.

## Háborus képek

### A cukormennyiség csökkenésére van kilátás.

Az Országos Közélelmezési Hivatal a cukorral való legnagyobb takarékosságra hívta fel a hatóságokat. A száraz nyár nagyon is bizonytalanra tette a répatermés eredményét, ami az ősszel kezdődő szezon cukorgyártását nagyban csökkentheti s ez a körülmény a városok eddigi cukor-ellátmányának leszállítását vonhatja maga után. Azért a hatóságoknak tartalékkészleteket kell gyűjteniük a netaláni szállítási zavarok esetére.

### Cipőinség fenyeget ősszel.

A Cipő-központi igazgatója a mult-kormány indulenciáját hozván fel okul, a következőkép nyilatkozik a cipő-ellátásról:

A helyzet teljességgel tarthatatlan. Ölbetett kezekkel kell néznünk, mint rohanunk a legrettenetesebb cipőinség felé. Most szép idő van és a cipőhiányt a polgári lakosság nem érzi annyira, mint ősszel, amikor a rongyos vagy rossz cipő egyenesen a fizikumát támadja meg s amikor a cipőinségen talán már nem fogunk tudni segíteni.

### Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

**Szarvasiak:** Kolecsinyka N, sz. 1882, sebesült; Kolompár N., sz. 1896, sebesült; Litavec Mihály, sz. 1897, sebesült; Litauszky Pál, sz. 1894, sebesült; Lustykik János, sz. 1873, meghalt 1916 ápr. 10. Medvegy György káplár, 101. gy. e. sz. 1894, sebesült; Melis Mihály, sz. 1895, sebesült; Nádudvari P István, sz. 1896, sebesült; Plesko Mihály pionier, sz. 1894, sebesült; Ruzicska Pál őrvezető, sz. 1897, sebesült; Losik András, sz. 1896, meghalt 1916. márc. 15-én; Steigauf János szakaszvezető, pionér,

sz. 1885, meghalt 1916. ápr. 5-én; Takács Mihály sz. 1874, meghalt 1916. márc. 10-én; Uhljár János, 101. gy.-e. 1889, sebesült; Vidá János, sz. 1893, sebesült.

**Békésszentandrásiak:** Német János őrvezető, pionier, sz. 1885, sebesült; Szabó Gábor, 101. gy.-e. sz. 1887, meghalt 1916. szept. 16-án; Szlabik István, sz. 1894, meghalt 1916. május 28-án; Sztricska István, sz. 1875, sebesült.

**Öcsödiek:** Szücs Antal, sz. 1897, sebesült; Mészáros Antal, sz. 1874, meghalt 1916. május 12-én.

**Kondorosiak:** Kondacs János, seb.; Mladonyiczky János; Orosz György sz. 1896, sebesült; Sebén János, sz. 1878, sebesült; Skulecz Pál káplár, sz. 1878, sebesült; Zsiják Pál, sz. 1897, meghalt 1916. ápr. 12-én.

## H I R E K

— **Katonai érdemkereszt egy főhadnagynak.** Ebesfalvi Lengyel Sándor tényleges főhadnagyt, a Signum laudis és a bajor katonai érdemrend tulajdonosát, az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményes magatartásáért Őfelsége a kardok egyidejű adományozása mellett a hadiékítményes katonai érdemkereszttel tüntette ki.

— **Dr. Takács J. Gusztáv itthon.** Örömmel jelezhetjük, hogy községünk derék orvosa, Dr. Takács J. Gusztáv, ki bőven kivette részét a harctéri szolgálatból s jelenleg Jenő főhercegnél teljesít szolgálatot, e hó végén, néhány heti tartózkodásra hazaérkezik.

— **Az ev. egyháztanács ülése.** A szarvasi ev. egyházközség tanácsának legutóbbi ülésén a következő fontosabb ügyek felett döntöttek: Simkovics Pál és Brózik Lajos újtemplomi zongoristák fizetésemelés iránti kérelmét nem teljesítették. Özv. Novodomszki Jánosnének hősi halált halt férje temetési költségeire 160 koronát utalt ki a tanács. A gondnoki hivatal tagjainak fizetését az egyháztanács 50 százalékkal felemelte. Megbizta a gondnokot az összes egyházi földek bérbeadásával. A reformáció jubileumára való házankénti gyűjtést őszre halasztották, és annak terhére az egyházi pénztárból kiutaltak 50 koronát a szeretetházra, 300 koronát pedig az egyetemes gyámintézetre. A ref. 400 éves jubileuma alkalmára negyven tagból álló ünnepélyrendező bizottság alakult.

— **A kovács-halom átkutatása.** Krecsmárk Endre képzői tanár, lapunk szerkesztője a mezőtúri ref. egyházhoz kérelmet intézett, hogy a Kovács-halom és környéke területét, mintegy 1 $\frac{1}{2}$  holdat bérletbe adja részére, régészeti ásatások eszközzése céljából. Ez a holt-Körözs közelében fekvő halom nevezetes őskori telep, mert a 70-es években több kiváló ember is buvárlat tárgyává tett, így pl. Haán Béla egykori lelkes, Dr. Zsilinszky Mihály volt államtitkár, néhai Benka Pál szarvasi tanító, stb. Bár a halom jórésze felturátott, mégis kilátás van a Krisztus előtti időkből származó gazdag leletekre.

— **Nem emelik fel egyenlőre a hadisegélyeket.** A hadisegély felemelésétől a kormány egyenlőre eláll. Annak, hogy a hadisegélyeket nem emelik fel, szociális dolgai vannak. Sokan akadnak ugyanis, akik nem szorulnak hadisegélyre. Akik viszont rászorulnak, azok számára a múlt év őszén kiadott pénzügyminiszteri rendelet módot nyújt, hogy nagyobb segélyhez jussanak. Ismétlem tehát, szó sincs a hadisegélyek föl-emeléséről.

— **Nem emelik az őrlési díjakat.** A földmivélsügyi miniszter nem hajlandó az őrlési díjakat felemelni s egy konferencián kijelentette, hogy amennyiben egyik vagy másik malom úgy látja, hogy a mai árakon az őrlést nem tudja elvégezni, akkor szüntesse be az üzemét.

— **Kedélyes látogatás.** Szarvason egész betörőszegzon alakult, mintha bizony az uborka-szezon helyettesítését célozná? A napokban is benéztek ezek a nem kívánatos vendégek Boros György szarvasi gazdálkodó házába. A szekrényt feltörték s abból ruhát, pénzt, no meg zsírt, lisztet, szalonát stb. odább vitték. Szegény rendőrség, egyebet mit tehet, mint hogy nyomoz, és ismét nyomoz e jó madarak után.

— **Bő mézszüretre van kilátás.** Ami az ideai méztermést illeti, több lesz, mint a múlt esztendei. A méhek jó része ugyan az ideai zord télen fönkrement, de a kitelelt méhcsaládok elég erősek és eléggé jól hordanak. És ha a bő szüret dacára is emelni fogják a méz árát, ez nem egyéb, mint törvényesen üldözendő úzsora.

— **Huszonöt korona kilója.** Hogy nem a termelés törvényei, hanem az üzorrára berendezkedett kereskedelem gyalázatlansága tartja megfizethetetlen színvonalon az árakat, annak beszédes tanúsága, hogy például a szőlőt Budapesten ma 25 koronáért adják kilónként.

— **Mérgező edények.** Nem mintha már az edények is dühbe gurulnának, de anyaguk az, amely mérgező lehet. Kerülni kell ugyanis a cinkezett üstököt, helyette zománczott vagy agyagedények használandók a gyümölcsbefőzésnél, ellenkező esetben a befőtt sulyos fémmergezőést okozhat.

— **Hároméves korona pénzbüntetés.** A szentesi példás erélyű főkapitány Lénárd Bálint ottani gazdát 3 hónapi fegyházzal s 3000 korona pénzbüntetéssel sújtotta, mivel nem jelentette be a cséplés megkezdését s az árpát maximális áron felül adta el magánosoknak.

— **Tanfolyam a szeszfőzőknek.** A szeszfőzők részére rendezett tanfolyamon, melynek tandíja 40 korona, a szarvasi „Szeszfőző Szövetkezet” is kiküldött egy megbízottat. Mert hisz a gulyát könnyű fel-

hajtani, de a cefrét kavarni s a kis üstbe begyújtani — ahhoz mégis csak tudomány kell?

— **Ki akar fürdőre menni?** A hazai fürdőkbe főleg a német és osztrák sógorok olyan számmal tódulnak, hogy a szakvélemény szerint a fürdőhelyeket, illetőleg nincs Magyarországnak olyan zugja, ahol július és augusztus hónapokon szobát lehetne kapni. Nos, hát ki akar fürdőbe menni?

— **A kenyérnek és kenyérliszt árát nem emelik.** Az új termésrendelet lemond a termésnek a cséplésnél való lefoglalásáról. A pótrendelet engedélyt ad magánosoknak arra, hogy fejkvótájuk szerint szeptemberig bárhol szabadon vásárolhassák be egész évi szükségletüket. Az 50 koronás buzaárhoz, amely iránt az országos közéletmezősi tanács tett előterjesztést, a minisztertanács hozzájárult. Megállapodtak azonban arra nézve, hogy a szegényebb néposztályokra való tekintettel a kenyér biztosítására a kenyér és kenyérliszt árát nem emelik, hanem csak a nullásliszt árát.

— **Részvényösszevonás a részvénytőkeemelés.** A „Békésszentandrás Takarékpénztár Részvénytársaság” részvényeseinek 1917. július 15-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az intézet eddigi 3000 darab 200 koronás névértékű részvényeit összevonja, 1500 darab 400 koronás névértékű részvényre akként, hogy minden 2 darab 200 koronás névértékű részvény elegendőben 1 darab 400 koronás névértékű részvényt bocsátanak a f. részvényes rendelkezésére. Folyó évi július hó 15-én tartott közgyűlésén hozott határozat értelmében intézetünk részvénytőkéje, 1500 darab 400 korona névértékű új részvény kibocsátása által 600.000 koronáról 1.200.000 koronára emeltek fel.

— **Aki orvostársát vágta meg.** Persze most mindenki valami alávaló mérenyletre gondol? Pedig sokkal szelidebb eset. Községünk önfeláldozó, derék orvosa, Dr. Fuchs Ignác, a népszerű „Náci” bácsi a napokban rosszul lett. Baját fellétlen súlyosbította az az elrettentő gondolat, hogy végzetét most már ő sem kerül el s ő is orvosi kézbe jut. Meg is jelen a láthatáron, mint vészesen gomolygó felleg; a rettegett kollega. „No mi az kartárs? Mutassa a pulzusát! Eh! Csekélység, mindjárt segítünk”. A jó Náci bácsi halálos elszántsággal hallgatta e sulyos itéletet. Lemondással szólott magában: „Akkurát úgy beszél, mint én szoktam!” És eret vágta rajta. És amit hinni egyáltalában nem akart, mindjárt jobban lett s másnap már nyoma sem volt a betegségnek. A kedves jó Náci bácsi felvilágosodott, okos fő, nem hisz a csodákban, de ez a litokzatos eset mégis megzavarta s rossz nyelvek azt beszélik, hogy az operáció óta nagy buzgalommal tanulmányozza Cornelius Agrippa „Rejtelmes filozófia”-ját.

— **Uj fürdőhely.** A hazai fürdők oly óriási keresletnek örvendenek, hogy már lehetetlen helyt kapni bármelyikben is. A mulandóság úgy látszik, segítségére jó a fürdőzni akaróknak. Ugyanis az Árpád szálló sarkán, kinn az aszfallon új fürdő nyílt meg. Régebben már volt ott egy ingyen uszoda, de a közrendészet jónak látta betömleni, mivel az ott élvezhető ingyen-lábfürdő nyaktörő mulatság volt. Már pedig az ember nem azért fürdik, hogy meghaljon. Most az enyészet aztán megint kikezdtette az aszfaltot s ismét kilátás van olcsó mulatságra. A tá-

madt gödörbe díjtalanul lehet beleszni s szabad kimászni is belőle. Óh hisz ez a Szarvas olyan bájos! Van itt minden, mi nem kellene s vig eldorádója az örült kucsé-bereknek.

— **Eimés találmány a színházban.** A színházlátogatók nagyon jól tudják, hogy nagy melegben a színházban tartózkodni nem műélvezet, de a ragadós padok miatt közönséges „szurok-sport”. Szünet közben a legjobb családok is azzal szörakoznak, hogy vajjon a táli, vagy a mámi ragadt-e jobban oda? A hőség ellen újabban elmés találmány készült. Az „Obsitos” előadásakor ki is próbálták A keletkezett zápor ugyanis a lyukas tetőn mélabusan csepegett befelé, az ülők nyakába. Kepzelhető, hogy a nagy hőségben a hűs cseppek mily üdítőleg halottak a felzaklatott idegzetre is?

— **A takarmányhiány, és a vágási tilalom.** A földmivélsügyi miniszter megengedte, hogy a takarmányhiány enyhítése érdekében a vármegyék alispánjai a három évvel fiatalabb üszök és tehenek vasúton való szállítása és levágásának tilalma alól felmentést adhassanak.

— **Intéző-bizottsági ülés.** A helybeli tanítóképző Intéző Bizottsága az elmúlt csütörtökön, Dr. Haviár Gyula alelnök elnöklété mellett igen népes ülést tartott. Mély sajnálattal vették tudomásul az érdemes elnök, Haviár Dani távolmaradását, ki betegsége miatt nem elnökölhetett. Nikelszki Zoltán igazgató évi jelentésével kapcsolatban megnyugvással vették tudomásul, hogy az intézeti épületről a katonaság kitelepítése lehetővé válik. Mendöl Lajos főgimn. vallás-tanárt az I. és IV. oszt.-ban a vallásitanítással Piliszkó János ev. tanítót a gyakorlóiskola vezetésével ismét megbízzák. A rajz- és női kézimunkai tanszékre Preisz Mária polg. isk. tanárnőt, a nevelőnői állásra Kaszap Margit okl. tanítónőt választották meg. A szolgálta fizetését 200 koronával emelték. A tanárok családi pótlékát a bizottság az állami utalványozás megérkezétségéig előlegezte. Az ülés, megessamu és nagyfontosságú ügyei folytán teljes délelőttöt vett igénybe.

— **A megyei főispáni állás betöltése.** Nemrég foglalkoztunk lapunkban ama megbízható forrásból származó hírral, hogy a megyei főispáni szék betöltésénél népszerű és nagytekintélyű vezető emberünk Haviár Dani neve került elsősorban is szóba, mint aki kiváló érdemei és nagy tudása révén nagyon is méltó lenne e dicsős. állásra. Most aztán arról értesülünk, hogy betegségére való tekintettel, de szigorú elveinél fogva sem hajlandó vállalkozni a főispánságra. E tényt mély sajnálattal kell regisztrálnunk.

— **Ünnep volt tegnap.** Kevesen tudják, hogy tegnap volt 461 éves évfordulója annak, hogy Hunyadi János a hős Kapistrán János lelkesítése mellett a tizszeres túlerőben levő török sereget szárazon és vizen folytatott 10 napi szakadatlan és győzelmes küzdelem után Nándorfehérvárnál megverte s ezzel egész Európát és a kereszténységet megmentette egy újabb vandál hadjárattól. A déli harangszót a pápa e nap emlékére rendelte el.

— **Vagyona is veszélyben forog.** A hatóságok jóakarattal figyelmeztetik a gazdákat, hogy ne tükölje el termésereedményét senki, mert a szigorú büntetésen kívül vagyona is veszélyben forog. Nemcsak a gazda, hanem a cséplőgépész is a saját vagyonával felelős a termésbevallásért.

— **Csabai ev. egyház a szarvasi tanítónőképzőért.** A helyi tanítóképző igazgatóságának megkeresése folytán a csabai ev. egyház (presbiteriuma legutóbbi ülésén Uhin Károly igazg. tanító indítványozta, hogy létesítsen az egyház a tanítónőképzőben egy alapítványi helyet, amelyre az egyháznak legyen joga évről-évre egy-egy csabai tanítónői pályára készülő tanulót felvételni. A presbiterium elvben hozzájárult az indítványhoz, de annak keresztülvételét a jövő gyűlésre halasztotta.

— **Vasárnapi látogatás alkulocsal.** Vasárnap délelőtt Dankó Györgyné szarvasi lakos, mint jó keresztény a templomba ment. Amíg ő áhitatoskodott, szomszédjának, Nyemesok Andrásnak a lakója, gazdája kulcsával kinyitotta Dankóné lakását s többféle dolgot elemelt. Dankóné kijelentette, hogy ez nem első eset nála, de eddig nem tudták, ki lehet az udvarias látogató.

— **Az ügyvéd pulykái.** Szarvason Darida Jánosné nagyon megéhezelt pulykahuusra s hogy éhségét csillapítsa, dr. Gerő Oszkár ügyvédtől elemelt két pulykát. Az egyiket mindjárt le is vágta, de bizony nem élvezhetett belőle, mert a szemfüles rendőrség még a fazékban lefoglalta. Kutatás alkalmával meg lett a párja is, sőt néhány darab gépszij is került a rendőrség kezébe, amely állítólag egy ottani csizmadánál dolgozó orosz fogoly ajándéka volt.

## CSARNOK

### Honvágypapíron.

Fehér papíron fekete betűk;  
Elhalt remények, kihalt szavak;  
Az élet belőlük régen eltűnt,  
S csupán a fest ez, a kihalt, a vak.

Megremeg tollam az égi kéjtől;  
Kimondhatatlant beszélni el...  
S tanácsot kérni a sötét éjtől,  
Mikor az embernek sírnia kell.

A könny viharzik belsőmben erősen  
Könnypatak folyna a papíron,  
De nem, nem tör ki a könny sem belőlem,  
Könnyeimet most feketén sírom.

Fekete tinta és lizta könnyek  
Összevegyülnek kéken, feketén;  
S apró, fekete foltokat szőnek  
Az árva lelkeim, s szívem életén.

Wilhelmsdorf. PLENCZNER SÁNDOR.

### Emlékhez.

— Stochov, 1917. —

Szép emlék, jer hozzám,  
Szállj a közelembé.  
Elpanaszlom neked,  
Mi szívem keserve.

Harmattól csillogó  
Rózsát nem kívánok,  
Őt, csak őt hozd nekem,  
Csupán reá várok.

S ha el nem hozhatod  
Szívem mást nem kíván,  
Juttass az eszébe  
Szomoru fűz láttán!

PILISZKY JÁNOS zászlós.

## Színészet.

Az elmúlt gazdagon tartalmas színihét legkiemelkedőbb eseménye volt a fővárosi művész, Körmeny Árpád vendégszereplése. A közönség nagyon rokonszenvesen fogadta. Komoly, elsőrangú művészi tehetség; pompás bariton hanggal. Játéka rendkívüli előkelő, dísztingvált. Joggal mondhatni, hogy a szarvasi színházi közönség egy nagyon korlátolt izlésű és komolyságu töredéke, éretlen fegyelméletlenségével nagyon lerontotta a szarvasi közönség jóhírnevét. Ugyanis pl. a Művész-est alkalmával is hippodromi mókákhoz szokott elemek a jeles fővárosi művészt legkomolyabb szerepében indokolatlan röhögéssel zavarták. Megjegyzendő, hogy a színház egyes tagjai is elkövetik azt a hibát, hogy túl bizalmas és túl éretlen mókáikkal inzultálják a közönség jóizlését. Ezek a fővárosi művészek különben komoly, önértékes, tartalmas emberek, akiket joggal sértelhet előkelő művészi alakításuk közben a kakasülő mucsai éretlenkedése. De sérti ez az izléstelenség a társulat nem egy igen komoly s értékes művészt is. Valóban mikor egy egy nagyobb művészi esemény adja elő magát, akkor látjuk, hogy a mi közönségünk jórésze mennyire mögötte van még a szellemi igények tekintetében is rohamosan előhaladó kornak. Különben az elmúlt utolsó hét műsorának változatossága s a művészi vendégszereplés nagyon élvezetes színházi estéket eredményezett, melyek egyedüli égető hiánya csupán az volt, hogy nélkülöznünk kellett az óriási színetek betöltésére, különösen nagyon hiányzó színházi zenekart. Hiába, a háború erősen redukálja a művészi élvezetet is. A szombat egy hete és vasárnap este színrehozott operette, a „Családfő“ nem sok szót érdemel. Szinte restelleni való, hogy kulturember hogyan türhet meg ilyen stíletlen mókákkal spékelt s az alsó komikum határán mozgó darabot? A színészek különben kifogástalanul játszottak. Pusztayné természetes alakítása, Füredi és Körmeny Ilonka éneke, játéka nagy hatást keltett. Pápainé Trombitás Julcsáját kitörő kacaj közt alakította. Kitűnő humoru színész. Kafka, Kelemen, Arday, Érczkövy stb., no meg az exotikus Deák csak dicséretet érdemelnek. Hétfőn a Moliere-darab szerepelt műsoron, a „Fősvény“. Sok jó alakítást láttunk benne, így pl. Nagy Erzs, Serfőzi, Pusztainé alakításai érték el nagy hatást. Kafka, Kelemen szintén derekasan állották meg helyöket, úgy a többiek is. A kedden színrekerült „Obsitos“-nak Szarvason még sohasem volt oly óriási hatása, mint ezen az estén. Köszönnelni ezt a kiváló vendégszereplő művészt, Kör-

meny Árpádnak, ki gyönyörű játékaival s remek hangjával magával ragadta a közönséget. Kitűnő partnere volt Füredi Ilonka, kedves játékaival és kellemes énekével. A többiek mind emelték a zajos est hatalmas sikerét. A szerdai „művész-est“ rengeteg embert hozott össze, sőt még a kutyák is bekívánczoltak, ami mindenestre közönséges mucsai idyll. A szavalatoktól és az ének-számoktól eltekintve (a többi nem sokat, olyik semmit sem ért. A bevezetőben Földváry ügyeskedett igen kedélyesen. Pusztainé hatásos kuplét adott elő. Nagyon kedves volt Holdy Juci és Krémer Mancika páros jelenete s Holdi és Szántó Mancsi graciózus tánca. Füredi Ilonka kupléja is zajos sikerű volt. Kelemen és Körmeny szavalatai gyönyörű számok voltak. A legnemesebb művészi élvezetet nyújtották. Kimagasló szám volt a jeles művész által előadott Baka-nóták. Hozzáképest a gyenge cigányzenekar kísérelte semmitérő kontárkodás volt. Gyönyörű baritonja a szívekig hatott. Az énekművészet hívatott mesterét élveztük Körmeny Árpádban. A csütörtöki „Egy magyar nábob“-ot ismerjük. A híres Jókai-regény után készült darab alig néhány embert hozott össze. Pedig ez a régi világból való, magyaros zamatu darab százszor jobban megérdemelné a többszöri felújítást, mint holmi „Marcsi“ és „Lipi“ sületlenségek. No de ez izlés dolga. A színészek különben kedvetlenül játszottak s ez nyomászólag hatott a közönségre is. Pénteken a „Csárdáskirályné“, szombaton az „Aranyfácán“ volt. Ma este utolsó előadás-ként szintén ugyanaz. Ugy halljuk, hogy Krémer társulata teljesen feloszlik s a művészek szétszélednek a világ különböző tájai felé.

### Szerkesztői üzenetek.

— K. K. tüzér, Hódmezővásárhely. Mivel beüldölt versének önállóságához erős kételemek fűződnek, közléséről csakis újabb verseivel való összehasonlítás útján beszélhetünk.

— K. Gy. Az illető levél szövege szerint ezt közli: „Meglepetve olvastuk sorait. Nem hittük, hogy egy vezető-bírócska ilyen stréber legyen. Hja, még nagyon fiatal és a szerencsétlen kapaszkodó úgy látszik lényezze szeréne lenni az állal, hogy visszaél hivatalos jogával? Tegyenek jelentést az esetről a táblának. Önmét bizonyára kap egy kis talp alá valót. Hát biz még úgy látszik nagyon zöld legény?“

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Ma 1917. július 22-én

Telert Károly és Dr. Szemző Imre

gyógyszertára nyitva.

ROBITSEK GÓZMÁLMÁBAN  
egy jó házból való fiú  
molnár-tanoncoknak felvétetik.

A „MODIANO-CLUBSPECIALIZÉ“  
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRRAK ÁRA

MA

1 könyvecskében 60 lap van. 20 fillér

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása

S. Modiano

